

## 1. ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ (07 02 12 )

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ ΜΥΤ ΚΙΝΔΕΡΛΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/02/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/02/2012

Σελίδα: . . . . . 5



# ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

## «Φ

ουλ» θα είναι το πρόγραμμα της επόμενης εβδομάδας για τους εκπαιδευτικούς, καθώς κατά την τελευταία συνέλευση της ομοσπονδίας τους, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2012, αποφάσισαν να προχωρήσουν σε μία σειρά κινητοποιήσεων και δράσεων με αφορμή τη γενικότερη οικονομική κατάσταση, που επικρατεί στη χώρα, καθώς και τα προβλήματα, που υπάρχουν στα σχολεία, αλλά και στους ίδιους τους εκπαιδευτικούς.

Οι καθηγητές αποφάσισαν να ορίσουν το διάστημα από 13 έως 17 Φεβρουαρίου, ως 5ήμερη εβδομάδα δράσεων και κινητοποιήσεων σε ολόκληρη τη χώρα, με συγκεντρώσεις, διαμαρτυρίες, αποκλεισμούς δημοσίων κτιρίων, πορείες κλπ.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το πρόγραμμα δράσης, οι καθηγητές του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ το επόμενο χρονικό διάστημα αρχίζουν περιοδείες σε όλη την Ελλάδα, με συσκέψεις με τους συναδέλφους τους των τοπικών ενώσεων των καθηγητών (ΕΛΜΕ) και συζητήσεις για ενεργοποίησή



τους. Επίσης θα σταλούν επιστολές προς τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς, ενώ θα συμμετάσχουν οι εκπαιδευτικοί σε πρωτοβουλίες εναντίον των οικονομικών μέτρων.

Σύμφωνα με τα όσα είπε ο Πρόεδρος της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (Ε.Λ.Μ.Ε.) Λέσβου, **Παναγιώτης Αθηναίος**, προγραμματίζεται 24ωρη γενική απεργία στις 14 Φεβρουαρίου, η οποία μπορεί να μεταφερθεί για να συμπίσει με ευρύτερη κινητοποίηση είτε ομοσπονδιών δημοσίου και ιδιωτικού τομέα είτε πανδημοσιο-υπαλληλικής ή γενικής απεργίας.

Μεταξύ των αιτημάτων που προβάλλουν οι εκπαιδευτικοί είναι η ανατροπή της κυβερνητικής οικονομικής πολιτικής, εναντίον του μνημονίου, της δανειακής σύμβασης και των μέτρων που την

συνοδεύουν μέσα τα οποία βρίσκονται οι περικοπές των αποδοχών, αλλά και η εξαφάνιση του κοινωνικού κράτους.

Στη συνεδρίαση συζητήθηκε, ιδιαίτερα, το θέμα του υποσιτισμού των μαθητών σε ορισμένα σχολεία και αποφασίσθηκε η στενή συνεργασία με τους συλλόγους γονέων για τη συλλογή τροφίμων και την ενίσχυση των οικογενειών μαθητών που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.

Χαρακτηριστικά, στην απόφαση των εκπαιδευτικών επισημαίνεται ότι μετά το πενήνημερο των δράσεων θα αρχίσει νέος κύκλος κλιμάκωσης των κινητοποιήσεων, που θα περιλαμβάνει απεργιακές κινητοποιήσεις και ένα πολύμορφο κύκλο δράσεων και κινητοποιήσεων την περίοδο που θα συζητιέται στη Βουλή η νέα δανειακή σύμβαση και τα μνημόνια νέων μέτρων, τα οποία θα την ακολουθήσουν. Αξίζει να σημειώσουμε ότι στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται: «Αν ξεκινήσει οποιαδήποτε διαδικασία απόλυσης συναδέλφου, ξεκινάμε αυτόματα απεργιακές μορφές διάρκειας σε πανελλαδική κλίμακα».

**Ανδρονίκη Κ.**



# Για τους διωκόμενους εκπαιδευτικούς Συγκέντρωση συμπαράστασης στο Πρωτοδικείο διοργανώνει η ΕΛΜΕΣ

Την αγωγή του  
Η.Πολατίδη κατά  
των ΟΛΜΕ-ΕΛΜΕΣ  
καταδικάζει η ΑΔΕΔΥ

**Τ**ην αλληλεγγύη τους στους διωκόμενους από τον βουλευτή του ΛΑΟΣ, Ηλία Πολατίδη, συναδέλφους τους ετοιμάζουν να εκφράσουν με συγκέντρωση στο Πρωτοδικείο Σερρών τα μέλη της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Σερρών. Το πρωί της Δευτέρας εκδικάζεται η αγωγή που κατέθεσε ο Σερραίος βουλευτής του ΛΑΟΣ εναντίον του Προεδρείου της ΟΛΜΕ και της ΕΛΜΕ Σερρών, με την οποία ζητά την καταδίκη των τότε Προέδρων και Γεν. Γραμματέων του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Σερρών για ανακοινώσεις που εξέδωσαν τα Δ.Σ. των παραπάνω συνδικαλιστικών οργανώσεων. Συγκεκριμένα ζητά την καταδίκη σε αποζημίωση «ποσού 50.000 € αλληλεγγύως και έκαστος εις ολόκληρον», όπως επίσης και την εξάμηνη προσωποκράτησή τους «ως μέσο αναγκαστικής εκτελέσεως». Με ανακοινώσεις καταδικάζουν το γεγονός και εκφράζουν την αντίθεσή τους στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης οι διοικήσεις της ΕΛΜΕ Σερρών, της ΟΛΜΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ Σερρών, ενώ ψήφισμα διαμαρτυρίας εξέδωσε το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ. Αναλυτικότερα:

**ΕΛΜΕΣ: «Είμαστε ενάντια στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης»**

Το Δ.Σ. συμβούλιο της ΕΛΜΕ Σερρών εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του στους συναδέλφους συνδικαλιστές, μέλη του πρώην Προεδρείου της Ένωσης μας και της ΟΛΜΕ, που τη Δευτέρα 06/02/2012 θα προσέλθουν στο δικαστήριο εξαιτίας της αγωγής που κατέθεσε σε βάρος τους ο Βουλευτής του ΛΑΟΣ, κ. Ηλίας Πολατίδης. Ο κ. Πολατίδης ζητά

την καταδίκη των συνδικαλιστών εξαιτίας των ανακοινώσεων που ομόφωνα εξέδωσαν τα Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Σερρών και της ΟΛΜΕ υπερασπιζόμενα πειθαρχικά διωκόμενη εκπαιδευτικό σχολείο των Σερρών, αλλά και το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των εκπαιδευτικών να εκφράζει ελεύθερα την άποψή του με υψηλό αισθημα επιστημονικής και παιδαγωγικής ευθύνης. Συγκεκριμένα ο Βουλευτής του ΛΑΟΣ ζητά να επιβληθεί πρόστιμο 50.000 ευρώ, προσωπική κράτηση έξι (6) μηνών, υπογραφή δήλωσης μετάνοιας των συνδικαλιστών για τις πράξεις τους. **Είμαστε ενάντια στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και θεωρούμε ότι η ίδια η ενέργεια αποτελεί προσπίθια εκφοβισμού του συνδικαλιστικού κινήματος.**

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να σταθούν αλληλέγγυοι στους διωκόμενους συναδέλφους και να εκφράσουν τη συμπαράστασή τους με τη δυναμική παρουσία τους στο Πρωτοδικείο Σερρών, τη Δευτέρα 06/02/2012, εφόσον το επιτρέπουν οι υποχρεώσεις στα σχολεία τους.

**ΟΛΜΕ: «Δημόσια καταδίκη τόσο της παρέμβασης του βουλευτή στο σχολείο όσο και της μήνυσής του σε ΟΛΜΕ και ΕΛΜΕ Σερρών»**

Με αγωγή που κατέθεσε εναντίον της ΟΛΜΕ και της ΕΛΜΕ Σερρών ο βουλευτής Σερρών του ΛΑΟΣ κ. Ηλίας Πολατίδης ζητά να καταδικαστούν τα προεδρεία των Δ.Σ. ΟΛΜΕ και ΕΛΜΕ γιατί με ανακοίνωσή τους οι συνδικαλιστικοί φορείς των εκπαιδευτικών εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην απαίτηση του παραπάνω βουλευτή του ΛΑΟΣ και του προέδρου της ΝΕ Σερρών του κόμματός του από το Διευθυντή του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου Σερρών να καλέσει ενώπιον του την καθηγήτρια της Ιστορίας να δώσει εξηγήσεις για το περιεχόμενο της διδασκαλίας της στο θέμα του ρατσισμού.

Ο παραπάνω βουλευτής κατέθεσε αγωγή που θα εκδικαστεί στο Πρωτοδικείο Σερρών στις 4/4/11 ζητώντας να καταδικαστούν οι πρώην πρόεδρος της ΟΛΜΕ

Κώστας Μανιάτης και τον Αντιπεριφερειάρχη Αττικής, ο πρώην Γεν. Γραμματέας και νυν μέλος του Δ.Σ. Θέμης Κοτσιφάκης, και οι τότε Αντιπρόεδρος και Γεν. Γραμματέας της ΕΛΜΕ Σερρών, Κων. Ψαθάς και Σταυρούλα Σάββα αντίστοιχα, σε πρόστιμο 50.000 Ευρώ ο καθένας, προσωπική κράτηση 6 μηνών, γραπτή δήλωση μετάνοιας για τις πράξεις τους κλπ.

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια δικαστικής δίωξης της συνδικαλιστικής δράσης. Καταγγέλλουμε την παρέμβαση των εκπαιδευτικών του ΛΑΟΣ στην εκπαιδευτική διαδικασία και την προσπάθειά τους να αμφισβητήσουν την παιδαγωγική αυτονομία των εκπαιδευτικών.

Καλούμε όλα τα κόμματα και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να καταδικάσουν την ποινικοποίηση της έκφρασης γνώμης και της συνδικαλιστικής δράσης. Ζητάμε τη δημόσια τοποθέτηση και καταδίκη τόσο της παρέμβασης του βουλευτή στο σχολείο όσο και της ενέργειάς του να μηνύσει την ΟΛΜΕ και την ΕΛΜΕ Σερρών.

**ΑΔΕΔΥ: «Καταγγέλλουμε την παρέμβαση των εκπροσώπων του ΛΑΟΣ στην εκπαιδευτική διαδικασία»**

Το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ καταγγέλλει την επιχειρηση ποινικοποίησης της έκφρασης γνώμης και της συνδικαλιστικής δράσης.

Συγκεκριμένα, με αγωγή που κατέθεσε εναντίον της ΟΛΜΕ και της ΕΛΜΕ Σερρών, ο βουλευτής Σερρών του ΛΑΟΣ κ. Ηλίας Πολατίδης, ζητά να καταδικαστούν τα προεδρεία των Δ.Σ. ΟΛΜΕ και ΕΛΜΕ, γιατί με ανακοίνωσή τους οι Συνδικαλιστικοί Φορείς των εκπαιδευτικών, εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην απαίτηση του παραπάνω βουλευτή του ΛΑΟΣ και του προέδρου της ΝΕ Σερρών του κόμματός του, ο Διευθυντής του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου Σερρών να καλέσει ενώπιον τους, την καθηγήτρια της Ιστορίας να δώσει εξηγήσεις για το περιεχόμενο της διδασκαλίας της στο θέμα του ρατσισμού.

Ο παραπάνω βουλευτής κατέθεσε αγωγή

που θα εκδικαστεί στο Πρωτοδικείο Σερρών στις 6/02/2012, ζητώντας να καταδικαστούν οι πρώην πρόεδρος της ΟΛΜΕ Κώστας Μανιάτης, ο πρώην Γεν. Γραμματέας του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, Θέμης Κοτσιφάκης και οι τότε Αντιπρόεδρος και Γεν. γραμματέας της ΕΛΜΕ Σερρών, Κων. Ψαθάς και Σταυρούλα Σάββα, αντίστοιχα, σε πρόστιμο 50.000 Ευρώ ο καθένας, προσωπική κράτηση 6 μηνών, γραπτή δήλωση μετάνοιας για τις πράξεις τους κλπ.

Καταγγέλλουμε την παρέμβαση των εκπαιδευτικών του ΛΑΟΣ στην εκπαιδευτική διαδικασία και την προσπάθειά τους να αμφισβητήσουν την παιδαγωγική αυτονομία των εκπαιδευτικών.

**ΣΥΡΙΖΑ Σερρών : «Γραμμή άμυνας της κοινωνίας η υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών »**

Τη Δευτέρα 6/2 εκδικάζεται η αγωγή του βουλευτή του ΛΑΟΣ Ηλία Πολατίδη εναντίον των προεδρείων της ΟΛΜΕ και της ΕΛΜΕ Σερρών. Οι συνδικαλιστές ενόχονται για τις θέσεις που πήραν υπερασπιζόμενοι καθηγήτρια, για την οποία ο βουλευτής είχε απαιτήσει από το διευθυντή του σχολείου να κληθεί να δώσει ενώπιόν του εξηγήσεις για όσα είπε στο μάθημά της περί ρατσισμού. Πρόκειται για καταφανή προσπάθεια του βουλευτή του ΛΑΟΣ να παρεμβεί λογοκριτικά στην εκπαιδευτική διαδικασία αλλά και στην ελευθερία συνδικαλιστικής έκφρασης, αντίστοιχη με προσπάθειά του, την ίδια περίοδο, ενάντια στην ελευθερία πολιτικής έκφρασης με αγωγή κατά μελους του ΣΥΡΙΖΑ Σερρών για δελτίο τύπου του 2008.

Σε μια εποχή που εργασιακά δικαιώματα δεκαετιών δέχονται επίθεση από την κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ και απειλείται η επιβίωση μεριδίων του πληθυσμού, με χαρκακτηριστικό τους υποσιτισόμενοι μαθητές, η υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών αποτελεί γραμμή άμυνας της κοινωνίας. Οι προσπάθειες του βουλευτή του ΛΑΟΣ να την πλήξουν πιστεύουμε ότι θα πεσουν στο κενό.

### 3. ΚΑΘΕΤΟΙ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠ ΠΑΙΔΕΙΑΣ (07 02 12 )

Μέσο: . . . . . ΛΑΚΩΝΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/02/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/02/2012

Σελίδα: . . . . . 7



## «Ταφόπλακα για την Παιδεία το νέο εξεταστικό» **Κάθετοι οι καθηγητές στην πρόταση του υπουργείου Παιδείας**

«Ατέλειωτο εξεταστικό μαραθώνιο» χαρακτηρίζει η ΟΛΜΕ την πρόταση του υπουργείου Παιδείας για το νέο εξεταστικό σύστημα στα Λύκεια και την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, το οποίο θα αρχίζει να εφαρμόζεται σε δύο χρόνια.

«Όλες οι τελικές γραπτές εξεταστικές διαδικασίες, και στις τρεις τάξεις του Λυκείου, μετατρέπονται ουσιαστικά σε πανελλαδικού χαρακτήρα. Με αυτό τον τρόπο οι εξεταστικοί φραγμοί γίνονται ακόμα πιο ισχυροί. Το όλο σύστημα είναι προσαρμοσμένο κατά κύριο λόγο στη διακηρυγμένη ήδη πρόθεση της κυβέρνησης να μετακινήσει βίαια ένα σημαντικό ποσοστό μαθητών από την εκπαίδευση στην κατάρτιση», αναφέρει σε σχετική ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης.

Εκτιμούν δε, πως αν υλοποιηθεί μια τέτοια εκπαιδευτική πολιτική, «το αποτέλεσμα θα είναι η αύξηση της μαθητικής διαρροής, καθώς χιλιάδες παιδιά δεν θα τελειώνουν το λύκειο, η παραπέρα αύξηση της παραπαιδείας και η ακόμη μεγαλύτερη υποταγή του περιεχομένου σπουδών μόνο στο "εξεταστικά" χρήσιμο. Η φροντιστηριακή "λογική" γίνεται πρότυπο για τη διδακτική πράξη, καθώς η παπαγαλία καταξιώνεται και η γνώση απαξιώνεται».

«Αυτή η κυβέρνηση δεν νομιμοποιείται να νομοθετήσει ένα εκπαιδευτικό σύστημα που θα επηρεάσει για δεκαετίες την παιδεία στη χώρα μας» καταλήγει η ανακοίνωση.